

1/2 • ROVKOVÁ • POMSTA

Šter, 23. února 2016

Nejdříve jsem se dočetl o inovované úřadovně, která je účinností soupeřem ledkám. Co je opravdu zlá urážka zelené politiky. Ale ono je to s tou úsporností ještě horší. Až do tete, možná leccos uvidíte doslova v jiném světle. Ono je to s tím poměrem efektivity a mírou úspor patřiných tzv. úspornými zdroji, ještě horší, než konstruktéry europolitiky vymítající herezi úřadovně a nastolující pravou víru úsporných zářivek napadlo.

O tom, jak je to s tou úsporností k životnímu prostředí, začne pochybovat v okamžiku, kdy se někde omylem dočte, co všechno ty úsporné zdroje obsahují. S ledkama to není tak zlé, ale zářivky jsou vlastně docela nebezpečná věc, která by po skončení životnosti měla neporušená skončit v nebezpečném odpadu, a posléze bude následovat její technologicky vyspělá likvidace v hermeticky uzavřeném prostředí. Pokud vám doma praskne, měl by následovat dost důsledný úklid a dlouhé dlouhé větrání, které zabrání, abyste se nenadýchali jedovatými výfukovými plyny. Ale to není to nejhorší. Argument proti úřadovně je ten, že úřadovny jsou velmi neefektivní a většinou energie promění ve ztrátové teplo. Zní to přesvědčivě. Velká část energie v úřadovně opravdu změní v teplo. Ale otázka je, jestli je ztrátová. Stačí si uvědomit, kdy lidé svítí. Kdy si uděláme celoroční bilanci, v jaké dny a v jaké hodiny svítíme, zjistíme, že je to z velké části v době, kdy souasně topíme. Už tu můžete, o čem jde? Ono "ztrátové" teplo - měkněme ve 3/4 případů (spíše trochu víc) - není ztrátové. Dovoluje nám o maličko méně topit. V našich končinách tedy minimálně v období září a duben není "ztrátová" téměř žádná část energie prosvícené v úřadovně. Protože i to teplo je efektivně užit. A dokonce i v jarních a podzimních měsících, kdy ve večer a v noci není vyloženě vedro, nejde o žádnou "ztrátu", úřadovna je prostě jen multifunkční. Možná, že dokonce ještě, protože lehce přitápí a dovoluje nám nepoužít jiné tepelné zdroje. Reálné poměrování mezi energetickou účinností úřadovny a zářivky, případně ledky, pak dopadá úplně jinak. Tak. A než se mi vynadáte do tmě... TOMÁŠ; HOUŠKA